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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Nísia Floresta: uma mulher além de seu tempo 

 

Nísia Floresta é considerada a primeira brasileira a se manifestar pela emancipação das 

mulheres. 

Dionísia Gonçalves Pinto nasceu em 12 de outubro de 1810, na cidade de Papari-RN. 

Mulher de pensamento e comportamentos autênticos muito além de seu tempo, ela ficou 

conhecida com o pseudônimo de Nísia Floresta Brasileira Augusta. 

Poetisa e escritora, Nísia publicou, aos 22 anos de idade, “Direitos das mulheres e injustiça 
dos homens”, em que trata da realidade da mulher brasileira. A obra inspira-se no livro de Mary 

Wollstonecraft, conhecido como um dos primeiros manifestos feministas do mundo. 

 

Disponível em: <"plenarinho.leg.br – Câmara dos Deputados">. (Fragmento).  

 

Questão 1 – Identifique a frase em que o verbo destacado é intransitivo:  

(     ) “[...] a primeira brasileira a se manifestar pela emancipação das mulheres.” 
(  x ) “Dionísia Gonçalves Pinto nasceu em 12 de outubro de 1810 [...]” 
(     ) “[...] em que trata da realidade da mulher brasileira.” 
 

Questão 2 – O verbo intransitivo, presente na frase identificada acima, vem acompanhado de: 

(  x ) adjunto adverbial  

(     ) predicativo 

(     ) objeto indireto   

 

Questão 3 – Na passagem “Poetisa e escritora, Nísia publicou, aos 22 anos de idade, “Direitos 
das mulheres e injustiça dos homens” [...]”, o verbo “publicou” exprime: 
(     ) um estado de Nísia.  

(  x ) uma ação de Nísia.  

(     ) uma característica de Nísia.  

 

Questão 4 – O verbo “publicou” é transitivo direto porque: 

(     ) tem sentido completo.  

(     ) precisa de complemento com preposição.  

(  x ) precisa de complemento sem preposição.  

 

Questão 5 – Em “A obra inspira-se no livro de Mary Wollstonecraft [...]”, o verbo transitivo indireto 
foi empregado: 

(     ) na voz ativa  

(     ) na voz passiva pronominal  

(  x ) na voz reflexiva  


